



扫一扫关注河北法治报数字报纸 微信 微博

陈文清在政法领导干部学习贯彻习近平法治思想专题研讨班上强调 深入学习贯彻习近平法治思想防范化解重大风险

风险。要加强法治建设,通过科学立法解决新问题,通过严格执法解决现实问题,通过公正司法维护社会公平正义,通过法律关系的确定维护社会的稳定。

陈文清要求,政法机关领导干部要坚持依法办事,做尊法学法守法用法的模范。要着力锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军,为防范化解重大风险提供有力保障。

王小洪主持开班式和专题辅导,张军、应勇出席。

秦皇岛法院与企业建立常态化联络机制

开展“送法进企”助力知识产权保护

河北法治网讯 (记者 刘波)日前,秦皇岛市中级人民法院印发《关于建立知识产权“送法进企”工作机制的方案》,统筹全市两级法院知识产权司法力量,与市工商联、科技领军企业、驰名商标企业等建立知识产权司法服务联络机制,积极助推企业发展。

该方案从知识产权“送法进企”总体要求、联络架构、工作机制内容和工作要求四方面,对知识产权“送法进企”工作进行了全面规范的部署。方案明确了落实“送法进企”的工作队伍,规定由市中级人民法院、山海关区人民法院知识产权审判团队全体成员组建知识产权司法服务队,市、区两级法院服务队成员按照“1(市院)+1(区院)”分组与4家科技领军企业、11家省驰名商标企业建立联络对接。同时两级法院与秦皇岛市工商联建立对接,全市企业可通过工商联与法院联系,法院根据企业需要为其提供司法服务。

方案还进一步明确了“送法进企”工作机制内容,规定了法企研讨交流机制、知识产权法律宣讲机制、涉企诉讼风险提示机制、精准“法律体检”机制、联合进企机制等五项工作内容。

据了解,该方案制定前,秦皇岛中院与山海关区法院联合走访了中国耀华玻璃集团有限公司、哈电集团(秦皇岛)重型装备有限公司等秦皇岛市驰名商标企业及科技领军企业,全面了解各企业当前的建设经营情况,并与各企业领导层进行了座谈,了解企业在建设发展中遇到的法律难题及司法需求,解答企业的法律困惑,寻找人民法院依法服务保障企业发展的结合点。同时,秦皇岛中院主持召开了知识产权“送法进企”座谈会,市工商联及秦皇岛市15家科技领军企业、驰名商标企业应邀参加,提出了积极的建议。

最高法发布提级管辖典型案例

新华社北京5月8日电 (记者 罗沙)提级管辖是我国三大诉讼法明确规定管辖制度,是上级人民法院监督指导下级人民法院审判工作的重要抓手。最高人民法院8日公布5起提级管辖典型案例,推动各级人民法院进一步准确运用提级管辖制度,促进提级管辖案件裁判规则充分转化运用。

这些案例中,人民法院通过提级管辖纠纷多发、易发领域的典型案件,引导当事人作出理性选择,促进批量纠纷系统化解。沈某诉重庆市万州区某教育培训学校有限公司教育培训合同纠纷案中,人民法院明确在培训机构“机构停业、人员失联、一关了之”情况下教育合同的效力认定问题,并推动稳妥、高效解决了70多件关联系列案件。

对于案件所涉领域、法律关系等在辖区内具

有首案效应的案件,人民法院通过提级管辖明确裁判规则。江西某金属股份有限公司诉宜春市生态环境局行政处罚纠纷案,明确了“首违不罚”适用的具体标准和条件,对于行政机关实施行政处罚和辖区法院审理类案均具有指导意义。

同时,人民法院通过提级管辖统一类案裁判尺度,促进解决法律适用分歧,明确纠纷处理规则。张某诉秦某赠与合同纠纷案,统一了辖区法院关于保留房屋居住权赠与合同案件的裁判尺度,对下级法院办理类似案件形成有效指导和重要参考。

最高法有关负责人表示,下一步将监督、指导各级法院准确把握提级管辖的适用条件,严格落实适用提级管辖的工作要求,抓好裁判规则的提炼转化,推动审判工作实现政治效果、社会效果、法律效果的有机统一。

倪岳峰在全省领导干部党纪学习教育读书班结业总结时强调

把党纪学习教育焕发出的热情转化为强大动力 持续激发干事创业精气神凝聚奋进取正能量

王正谱出席

新华社北京电 中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清5月7日在政法领导干部学习贯彻习近平法治思想专题研讨班开班式上讲话并作专题辅导。他强调,要深入学习贯彻习近平法治思想,深入学习领会习近平总书记关于防范化解重大风险的重要论述,善于运用法治思维和法治方式防范风险、化解矛盾、维护稳定,在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家。

陈文清指出,坚持党的绝对领导是防范化解重大风险的根本保证,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,把党的领导贯穿到防范化解重大风险工作各方面全过程。

陈文清强调,要扭住政法机关职责,充分发挥司法审判功能,加强法律监督工作,依法惩治各类违法犯罪行为,加大矛盾纠纷排查化解力度,推动各地区各部门落实好主体责任,有效防范化解重大风险。

陈文清要求,政法机关领导干部要坚持依法办事,做尊法学法守法用法的模范。要着力锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军,为防范化解重大风险提供有力保障。

王小洪主持开班式和专题辅导,张军、应勇出席。

式进行。读书班期间,中央纪委国家监委有关同志进行了专题授课,系统解读《中国共产党纪律处分条例》。省领导与全体学员逐章逐条研读《条例》,分组交流心得体会,并参观“全面从严治党永远在路上”警示教育展,进一步强化了学纪、知纪、明纪、守纪的政治自觉、思想自觉、行动自觉。

倪岳峰在结业总结时指出,要运用好读书班成果,推动党纪学习教育走深走实。党员领导干部要当好“关键少数”、发挥关键作用、尽好关键责任,做勤于学习纪律的表率、自觉遵守纪律的表率、严格执行纪律的表率,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

倪岳峰强调,全省各级党组织和广大党员干部要坚决贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神,统一思想行动,主动担当作为,以严明的纪律确保末端落实。

要在推进创新驱动发展中闯出新路子,加大科技研发和成果转化力度,强化科技创新和产业创新深度融合,大力培育战略性新兴产业,因地制宜发展新质生产力。

要在推进深化改革开放中培育新优势,针对制约高质量发展的瓶颈问题,积极提出新的撬动性举措,持续优化营商环境,不断扩大对外开放。要在推进共同富裕中展现新作为,精准办好民生实事,扎实推进乡村振兴,更好统筹发展和安全,切实增强人民群众获得感、幸福感、安全感。



5月6日,邯郸市公安交巡警支队开发区一大队组织民警深入辖区小学,开展交通安全宣传。民警针对校园周边道路实际情况,围绕文明礼让斑马线、安全乘车等内容,向同学们讲解了交通安全注意事项,引导大家严格遵守交通规则,增强“知危险、会避险”的自我保护意识。

苗文金 摄



“四个联动”家校纠纷动态清零 ——“行业枫桥”的河北探索(二)

□ 河北法治报记者 钟继光
通讯员 于海宁

法”单位。

坚持“四联动” 汇聚家校纠纷化解合力

针对辖区群众外出务工多、留守儿童多,“家长无法管、孩子不听管、教师不敢管”等问题交织,极易引发家校纠纷的情况,海兴县紧盯教育观念、教学模式、管理方式等重点环节,以问题学生帮教转化为抓手,创新建立“四联动”工作机制。

以家校联动凝共识。海兴县完善家长会制度和家访制度,成立由班主任、心理教师、家庭教育骨干教师、法律工作者、学生家长代表组成的“家校共育”服务团队,围绕家长对孩子在校学习情况不了解、对教师严格管理不理解等问题,通过“网聊”、视频家长会等形式拓展沟通联络渠道,全面消除家校沟通信息盲区。

以村校联动搭桥梁。海兴县制定出台中小学校长定期到村走访办法,学校与村联合召开片区家长会,共议学生管理,并借助村“两委”优势,及时介入学校与家长纠纷调解,有效化解隔阂和误解。

以乡校联动破难题。海兴县每周召开矛盾纠纷排查调处工作会议



议,将家校纠纷作为重要议题。主管部门,为各学校配强法治副校长、法治辅导员,在开展法治教育、宣讲法律知识的基础上,从问题突出的学生入手,定期跟踪研判,提出法治管教建议,与家庭、村“两委”和乡党委政府共同商议教育计划,防止发生家校纠纷。

(下转第2版)